HƯỚNG DẪN HOÀN THIỆT HỒ SƠ ĐĂNG KÝ DỰ TUYỂN
1. Hoàn thiện hồ sơ đăng ký dự tuyển:
Hoàn thiện hồ sơ đăng ký dự tuyển đi làm việc tại Hàn Quốc theo chương trình EPS gồm các giấy tờ sau:
- Sơ yếu lý lịch có xác nhận của UBND xã/phường (theo mẫu);
- Bản Đăng ký dự tuyển đi làm việc tại Hàn Quốc (theo mẫu);
- Bản cam kết của người lao động và gia đình người lao động (theo mẫu);
- Bản sao có chứng thực Giấy chứng minh nhân dân (photo cả 2 mặt trên 01 trang giấy A4);
- Giấy khám và chứng nhận sức khỏe (theo mẫu): 03 bản tiếng Việt và 01 bản tiếng Anh, trong đó nộp 01 bản tiếng Việt và 01 bản tiếng Anh trong hồ sơ đăng ký dự tuyển (02 bản tiếng Việt còn lại 01 bản bệnh viện lưu và 01 bản người lao động giữ). Người lao động khám sức khỏe tại bệnh viện đủ điều kiện khám sức khỏe cho người lao động đi làm việc tại nước ngoài theo thông tư số 14/2013/TT-BYT của Bộ Y tế.
- Mẫu bìa hồ sơ (theo mẫu).
Mẫu hồ sơ đăng ký dự tuyển được đăng tải trên trang thông tin điện tử của Trung tâm Lao động ngoài nước tại địa chỉ www.colab.gov.vn trong mục tải biểu mẫu.
Lưu ý: 
- Đối với người lao động có hộ chiếu còn thời hạn dưới 12 tháng thì phải nộp hộ chiếu kèm theo bộ hồ sơ.
- Nếu người lao động kê khai không chính xác hoặc không đầy đủ các nội dung theo yêu cầu, hồ sơ đăng ký dự tuyển sẽ không đủ điều kiện gửi sang Hàn Quốc để giới thiệu lên mạng cho doanh nghiệp Hàn Quốc sử dụng lao động lựa chọn.
2. Nộp hồ sơ đăng ký dự tuyển:
- Thời hạn nộp hồ sơ chậm nhất vào ngày 15/06/2018.
- Người lao động gửi hồ sơ về Trung tâm Lao động ngoài nước (Địa chỉ: Số 1 Trịnh Hoài Đức, phường Cát Linh, quận Đống Đa, Hà Nội) bằng hình thức chuyển phát nhanh bảo đảm qua bưu điện (Trung tâm Lao động ngoài nước không thu trực tiếp).
Trung tâm Lao động ngoài nước thông báo và đề nghị Anh/chị đạt yêu cầu qua kỳ thi hoàn thiện hồ sơ và nộp về Trung tâm theo quy định./.

